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Karlovarský kraj podporuje měsíc porozumění autismu, jehož cílem je zvýšit povědomí
veřejnosti o životě lidí na spektru autismu, podpořit jejich rodiny a přispět k odbourávání
předsudků, které stále komplikují jejich každodenní fungování.

Odbor sociálních věcí krajského úřadu dlouhodobě spolupracuje s poskytovateli sociálních služeb,
kteří nabízí služby osobám s poruchami autistického spektra (PAS) a dalšími organizacemi i
odborníky, kteří se autismu věnují v praxi. „Naším cílem je nejen informovat, ale také vytvářet
prostředí, ve kterém se lidé s autismem mohou cítit respektovaně a bezpečně. Podpora rodin a
odborníků je klíčová pro to, aby děti i dospělí na spektru mohli naplno rozvíjet svůj potenciál,“
uvedla radní pro oblast sociálních věcí Ludmila Vocelková.

V současné době je realizován projekt financovaný z IROP, jehož cílem je transformace domova pro
osoby se zdravotním postižením v Mariánské, p. o., kdy probíhá výstavba nového domovu OsKar v
Ostrově. Bude se jednat o službu komunitního typu pro 12 osob s poruchou autistického spektra.
Zahájení poskytování této služby je plánováno již v roce 2027.

Také sociální služba Domov pro osoby se zdravotním postižením „SOKOLÍK“ – domov pro osoby se
zdravotním postižením Vilík v Chebu, p. o. je zaměřena na podporu osob s PAS, konkrétně na děti ve
věku od 3 do 18, resp. 19 let. V rámci projektu z Národního plánu obnovy zakoupil Karlovarský kraj
byt v běžné zástavbě v Chebu. Od podzimu loňského roku je služba poskytována dvěma dětským
klientům dané služby.

Karlovarský kraj si uvědomuje, že pro zajištění péče osob s PAS v domácím prostředí je nutná také
podpora neformálně pečujících, proto realizoval rozsáhlý blok vzdělávacích seminářů a kulatých
stolů určených zejména pro poskytovatele sociálních služeb a pro neformální pečovatele.

Podařilo se rovněž zajistit pozici koordinátora péče, který bude mít na starosti mezioborovou
spolupráci zainteresovaných subjektů při řešení situace osob s PAS a jejich rodinami a současně
poskytovat metodickou podporu obcím. Podpořen byl rovněž vznik svépomocné rodičovské skupiny
na Sokolovsku, kde mohou pečující rodiče sdílet své zkušenosti, získat nové kontakty a zejména
podporu a porozumění.

V letošním a příštím roce připravuje Karlovarský kraj realizaci osmi edukačně-terapeutických
pobytových akcí pro děti s PAS a chováním náročným na péči a pro neformální pečovatele. Cílem
těchto pobytů je zlepšení sociálních a komunikačních dovedností dětí a navazování

kontaktů s vrstevníky. Pro neformální pečovatele bude připraven program sestávající z
psychologické podpory, fyzioterapie a odborných přednášek. Neformální pečovatelé tak budou mít
příležitost navázat kontakty s ostatními, sdílet své zkušenosti. Jedná se také o příležitost pro vznik
podpůrných rodičovských skupin. Program bude připraven i pro zdravé sourozence, kteří se podílejí
na péči a často musí řešit situace, se kterými se jejich vrstevníci nesetkávají.

Vizuální identita podpory autismu vychází z mezinárodně uznávaných symbolů neurodiverzity.
Duhové barvy představují široké spektrum způsobů, jak lidé mohou vnímat, myslet a komunikovat.



Každý odstín symbolizuje jedinečnost jednotlivců na autistickém spektru i rozmanitost jejich potřeb,
talentů a životních cest. Duhová paleta zároveň zdůrazňuje, že neurodiverzita není deficit, ale
přirozená součást lidské různorodosti.

Symbol nekonečna vyjadřuje neomezený potenciál lidí s autismem. Nekonečno připomíná, že
neexistuje jediný „správný“ způsob fungování a že každý člověk může rozvíjet své schopnosti
vlastním tempem a způsobem. Zároveň je symbolem respektu, otevřenosti a přijetí, které jsou klíčové
pro vytváření inkluzivního prostředí.
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